

## 僕人的活祭 (林前 12:12~31)

2021-02-20 余雙承牧

是先有身体(body)後有肢体(member)，还是先有肢体後有身体呢？就好像類似另外一個問題，是先有教會後有信徒，还是先有信徒才有教會，再問一個問題，是先有亞伯拉罕再有耶穌，还是先有耶穌才有亞伯拉罕（約 8:56~58），就生命而言是先有身体才有肢体，就科學怪人而言先有肢体才有身体，對社會常識來說先有教會才有信徒，對本質而言先有信徒才集成教會，就肉身遺傳而言先有亞伯拉罕才有馬利亞，再有肉身的耶穌誕生，就創造而言，先有聖靈才有人類的被造，才有亞伯拉罕與馬利亞，而聖子耶穌的屬天的地位乃由聖靈感孕而成，自然早先於人類。

### 1.活祭（羅 12:1）

身体的功能與實質並不是各肢体加起來的總和，每一個肢体要先被召接受救贖，重生、領受神的生命才能發枝於葡萄樹成為其中的枝子、而具有葡萄樹的外形，雖然對人而言比起原來看去沒有多大的改變，但已成為葡萄枝子之後就不能分離於葡萄樹，不再是單獨個體，乃是以自己生命所承載的恩賜獻上為主所用，生活中不再以自己喜好為意念，如果自己認為自己不需要經過任何改變就可以直接成為神教會的肢体，或是成為枝子後乃可以保留之前的個性，那只是自欺而已（約 15:5~8），任何枝子被接在上面就會被母株的特性影響，如果發現自己毫無改變，豈不是就如離幹的枝子嗎？

身上任何一個正常健康的肢体所能體會的是生命整體的感覺，手痛是「我」在疼，腳酸是「我」累，眼看不見是「我」盲，它的感覺神經是彼此相連的，如果有那一個肢体能「置身事外」，必然是血氣不通，神經麻痺，遲早會「坏死」被截肢。

### 2.屬天的職份(service)（林前 12:5）

肢体因功用不同自然外形不同，就如神的創造一樣都是神看為好的，腳底的皮膚較粗厚，雖然不如臉上的皮膚細嫩，但比臉皮更適於行走，你說何者較好呢？

神在教會設立各類職份不是為地上的目的，依它的順序首先是使徒（apostle）、在未信者中作主的見證傳播者是開拓先鋒，先知，忠心領受神的話語是護衛、提醒、規正者，第三是教師，是透過真理的教導、普

及福音的傳承，其次是行異能的、只為證明所傳的道，再次是得恩賜醫病的、幫助人的、治理事的，是協助管理教會服事信徒，說各種方言的、聖靈藉着信徒說奧秘的事，以上各種恩賜是照著時候順序成全聖徒、建立教會而賜下，恩賜是依教會需要而賜下，非依人需要而賜下。就如主人裝備工人後差派出去作各種工作，工人因工作成就而喜樂（路 10:17~20），主人的提醒是要看重那天上永恆的賞賜。

### 3. 靈裏合一的團隊 – 發揮屬天的功用 activities（約 15:8）

如果我們不能看重天上的而注目在地上的，自然忘了自己僕人的身份，照自己的標準去分優劣，嫉妒、驕傲，接下去就会有紛爭、分黨結派、分裂；合一的生命是屬天的生命、肢體用不同的功用彼此顧惜，就如以不同的恩賜彼此建造，組成一個靈裏合一的團隊叫身體得益，肢體也得益。

約翰福音 8:56 你們的祖宗亞伯拉罕歡歡喜喜的仰望我的日子，既看見了，就快樂。」 57 猶太人說：「你還沒有五十歲，豈見過亞伯拉罕呢？」 57 猶太人說：「你還沒有五十歲，豈見過亞伯拉罕呢？」

歌林多前書 12:5 職事也有分別，主卻是一位。

羅馬書 12:1 所以弟兄們，我以神的慈悲勸你們，將身體獻上，當作活祭，是聖潔的，是神所喜悅的；你們如此事奉乃是理所當然的。

約翰福音 15:5 我是葡萄樹，你們是枝子。常在我裡面的，我也常在他裡面，這人就多結果子；因為離了我，你們就不能做什麼。 6 人若不常在我裡面，就像枝子丟在外面枯乾，人拾起來，扔在火裡燒了。 7 你們若常在我裡面，我的話也常在你們裡面，凡你們所願意的，祈求，就給你們成就。 8 你們多結果子，我父就因此得榮耀，你們也就是我的門徒了。

路加福音 10:17 那七十個人歡歡喜喜的回來，說：「主啊！因你的名，就是鬼也服了我們。」 18 耶穌對他們說：「我曾看見撒但從天上墜落，像閃電一樣。 19 我已經給你們權柄可以踐踏蛇和蠍子，又勝過仇敵一切

的能力，斷沒有什麼能害你們。：20 然而，不要因鬼服了你們就歡喜，要  
因你們的名記錄在天上歡喜。」